

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 198. SZAM.

SZOMBAT, SZEPTEMBER 3.

Előfizetés! ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50.— K Félévre. . . 220.— K
Negyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytőzsdákban és
az utcai árusítókna!

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Magyarok,

katonák voltunk. Miénk volt a világgyőzelem s mikor a hadak utjának véget vetett egy hitvány árulás, kaput nyitott a ronda esőselék, betört a szomszéd mindenfelől s a hordák előtt elűntek a hősök, hovádeink.

*
Osztozzatok. Négy száz éves keserű multnak megérett gyümölcse. Fanyar ízétől nem riad el Nyugat; belkóstol a testvér: Ausztria.

*
Négy száz esztendő! Honszerető szívvel, mint a szomorú fűz lecsüggesztjük fejünk. Mennyi tövis megszuirt. Mennyit keseregünk. Boeskey, Rákóczy, Kosuth, Ti aradi tanuk, mily uszákát vívtunk, mennyi vérünk hullott!

*
Ott járunk most az ösök sírjainál, hol zörög a megsárgult avar, hallik és feltő a réhai eltemetett vagyak.

*
Hónyszor sirtuk el fájdalmainkat. Korbács, börtön, rabság volt mindig balzsamunk. Ha alápergett könnyünk, beitta a szent föld. Vigasztalónk az akasztófa volt!

*
Elég! Elég volt már a testvérkedésből. Ne nyögjük, ne huzuk tovább a súlyos jármokat. Ne tovább! Egy talpalatnyit se a dunántúli földből, egy árva lelket sem a csonka magyarból!

*
Vissza! Vissza Szent István trónjához! Vissza, hol kezdődött a mult. Nem vagyunk falottak, mégis, — mégis feltámadunk!

*
Jöjjetek föl Fehér-Budavarrha. Ott ragyog az óskori erény. Öleljük meg szent kötelességgel. Régi dicsőséget, szabadságot hirdet. Olesz a testvérünk és szeretni fogjuk. Ott van nála minden — élet és erő! Ott ül fészket a boldogság tanyája!

*
Jöjjetek! Hozzátok az imádságos könyvet. Hozzátok fel a csonka hősöket. Hogy viduljon az arcuk! Utcák szögletén ne kolduljanak!!

*
Jöjjetek mind. Emeljük föl a fekete fátylat. Rákóczi sírkövét, koronás hamvakat! Összegyül ott minden, ami régi, jelen és jövő. A szent korona is majd hü gázdát cserél!

Szólanak az ágyuk. Zugnak a larangok. Hallgassátok. Meg-

szóalt az István koronája. Jobbja utat nyitott, jövőt mutat az új, a

szébb, — a végig magyar évezred felé. Szentpáli Gavallér Lajos.

Ausztria nem küld katonaságot Nyugat-Magyarországra

Csak az ententeben bizik.

Bécs, szeptember 2. Az esti lapok megállapítása szerint a külügyi bizottság tagjai között pártkülönbség nélkül ma nyugodtabb felfogás uralkodik a nyugatmagyarországi problémák megoldásáról. Parlamenti körökben tudnivaló, hogy Grätz dr. a szövetségi kancellárnál tulajdonképpen információkat szerzett, de nem tett javaslatokat. A parlamentben új javaslatról tudnak, amely állítólag magyar részről indult ki. E szerint Magyarország hajlandó volna a nyugatmagyarországi terület kiürítésére két feltétel alatt, amely abban állana, hogy Sopronból a Magyarország által felállított zóna-határig menő vasut-

vonat magyar vezetés alatt maradna, a második feltétel úgy szól, hogy magának a tartománynak a kormányzása egyelőre közösen a két államra ruháztatnék át. — Ezt a javaslatot természetesen valamennyi párt elfogadhatatlannak mondja s ragaszkodik eddigi követeléséhez: a feltétlen átadáshoz, még mielőtt további tárgyalásokba kezdenének.

Bécs, szeptember 2. Valamennyi esti lap állást foglal az új javaslattal szemben, amelyet a magyar kormány Masirevich bécsi magyar követ útján terjesztett elő. Egyhangulag kijelentik, hogy a javaslat elfogadhatatlan.

Osztrák kommunisták garázdálkodása.

Sopron, szeptember 2. A városban az a hír, hogy Savanyukut-ról reggel 8 óra óta

ágyutüzelés hangja hallatszik. Pélhivatalos jelentések szerint tegnap este

Savanyukutat és a környék falvak közül Pacsenyédet, Lítfalut és Sikióst, továbbá a közeli tanyákat vagy 500 főnyi kommunista banda támadta meg.

Sok embert súlyosan bántalmaztak, jószágokat elhajtották és pénzüket elrabolták. Savanyukutra érkezett egy zászlóalj osztrák csendőr és több ágyú. Ez a csendőrzászlóalj körül fogta a falvakat és azok környékét és a bekerített rablóbandákat megadásra szólította fel. Ezek azonban nem tettek eleget a felszólításnak, mire a csendőrök puska-tűz alá vették a fosztogatókat, majd a rablók ellentüzelésére a gépfegyverek is kattogni kezdtek. A harc ma reggel is tartott. A csendőrök több ágyulövést is leadtak a fosztogató banditákra.

Bécs, szeptember 2. Németausztriában igen sok nyugatmagyarországi emigrált van, akik a kommunizmus alatti cselekedetükért menekültek el. Az emigráltak most megbeszélést tartottak

és elhatározták, hogy amint az osztrákok birtokukba veszik Nyugatmagyarországot, kéri fogják az osztrák hatóságoktól, hogy a magyar hatóságok részéről ellenük emelt vád ügyében indítsanak eljárást, mert tisztázni akarják magukat a vád alól.

Rausnitz kormányzótanácsos a következő kijelentést tette a nyugatmagyarországi emigráltak dolgában: Ha Burgenlandot (Nyugatmagyarországot) az osztrákok megszállják, az emigráltak nem emigráltak többé.

Bécs, szeptember 2. A nemzeti tanács ma összeült a nyugatmagyarországi kérdés megbeszélésére. Schober szövetségi kancellár röviden jelentést tett a nyugatmagyarországi fontosabb eseményekről. Ismertette a nagyhatalmak Bécsbe akreditált követeinél tett haladéktalan lépéseit. Telefonon utasítottam Davy kormányzómat, hogy

a csendőrség semmiféle veszedelemnek ne tegye ki magát, tehát kerülje a tulerőben levő bandákat,

vagy a reguláris katonaság elől vonuljanak vissza, másrészt pedig igyekezzen az országot szilárdan kezében tartani. Ideiglenes tartományi kormányzóságot fel-

állítottunk egy. — gyarmatonban és utasítottam, hogy a postát és távirtdát vegye át az ellenségtől, vagy a megbízhatatlan tisztviselőket függessze fel. (Helyeslés.) és Bécsújhelyre vitesse. Ezen magatartásunk az utóbbi napokban már minden tekintetben eredményes volt. A Burgenland ugyanis ma már, igaz ugyan, hogy ideiglenes, de mindenre funkcionáló osztrák közigazgatás alatt van. (Helyeslés.) — A lakosság hangulata a tartományban csillapodik. — Közben sikerült a csendőrséget mindjárt az első napon megerősíteni, úgy, hogy ezidő szerint

2500 csendőrünk van e tartományban.

A szövetségi kancellár ezután ismertette ama fáradozásait, hogy az ententétől csapatkiküldetést eszközöljön ki. A követek kollektív lépéssel azt a tanácsot adták, hogy

ne használjunk fel katonai erőket Burgenland megszállására.

Ez időben már a magyar kormány is belátta, hogy ez így tovább nem mehet és sajnálkozását és a bécsi magyar követ útján tett első kifejezését jegyzék követte, a melyben már annak a lehetőségéről beszélt, hogy a magyar kormány a terület ki nem ürítésére vonatkozólag szigorú vizsgálatot fog megindítani (Derűtlenség a szociáldemokratáknál) és a bűnösök megbüntetését helyezte kilátásba, valamint felajánlotta, hogy a magyar kormány a rend helyreállításában is közre fog működni. (Közbekialtások a szociáldemokratáknál.) Reméljük, hogy magyar részről ez a józanodás tartós lesz és hogy minden incidens ellenére s az osztrák külügyi bizottság tegnapi bölcshatározatára vonatkozólag újabb készsége fog tanusítani.

Reméljük, hogy a nekünk ítélt területek átadásának végrehajtása után megegyezés fog létrejönni.

En tehát most is ellent fogok alani a kísértésnek, hogy szom-

széd államunkkal, Magyarországgal szemben visszaadjam azokat a szenvedélyes szavakat, amelyek felelős személyiségek szájából hozzánk áthangzottak. (Élénk letszés.) Bizonyos vagyok a Ház helyesléséről, amikor kijelentem, hogy a nép, a parlament és a kormány teljes elismeréssel adózik csendőrségünknek, vitéz, önzetlen magatartásukért. Az áldozatokat a legmélyebben sajnálom és

nem vagyok hajlandó a magyar kormány felháborító magatartása miatt osztrák katonaságunknak, csendőrségünknek életét veszélyeztetni,

de azért jogainkhoz ragaszkodunk. Ezután Bauer Ottó szociáldemokrata beszélt. Senki sem követeli, vagy követelheti közülünk, hogy védőrségeinket a magyar csapatoknak területeinkről való kiűzésére használjuk. Az a

szándék, hogy Nyugatmagyarország átadását erőszakkal oldjuk meg, néhányszor kopogtatott ajtónkon és épen

a szociáldemokraták utasították el az erőszakos megoldást.

Meg voltunk győződve, hogy minden olyan kísérlet, még ha pillanatnyilag csekélynek is tűni volna fel, a legrövidebb idő alatt következményeiben

a háborút jelentette volna

és azért annak tudatában, hogy legfőbb feladatunk a háborút elkerülni, kerestük a békés meg egyezést. Burgenland legnagyobb részének kiűritése, amelyet a magyar kormány a határozatokat megszegve megszállott,

csak diplomáciai úton érvényesíthető.

Ez az entente kötelessége. (M.F.)

ztria kétszínű játéka.

Budapest, szeptember 2. Helyes helyen Schöber osztrák kancellárnak tegnapi beszédéhez a következő megjegyzéseket fűzik:

Hónapok óta folynak a tárgyalások Ausztriával. Osztrák részről közölték a tárgyalásra vonatkozóan részleteket és így nincs akadály annak, hogy a szükségesnek látszó felvilágosítást a magyar közönségnek is megadjuk.

A folyó év nyarán folytatott tárgyalások rendjén osztrák részről ígéreteket kaptunk arra vonatkozólag, hogy az osztrák kormány az ententenél Nyugatmagyarország átadását nem fogja sürgetni. Közben

rájöttünk, hogy az osztrák kormány ígéretei ellenére az ententenél ismétellen és erélyesen sürgette Nyugatmagyarország átadását és kiadását.

Egy felhivatalos közlemény szerint Ausztria ismétellen kéri az ententeot, hogy Nyugatmagyarország megszállásánál ne csak csendőrséget, hanem osztrák katonaságot is használhasson fel, holott a velünk való tárgyalások rendjén az osztrákok kifejezetten hangoztatták, hogy a katonaság alkalmazásától feltétlenül tartózkodni fognak.

Nyilvánvaló, hogy az osztrák kormány ez alkalommal is kétszínű játékot űzött az entente-val, mint velünk szemben.

A kancellár tegnapi beszéde szerint Nyugatmagyarország megszállására még az ententől is kért Ausztria karhatalmat.

Meg kell állapítanunk, hogy ugyanabban az időben, amikor az osztrák kormány az entente katonai segítségét óhajtotta igénybe

venni, bécsi követünket a legbarátságosabb érzelmeiről biztosította. Kétségbevonhatatlan tény, hogy

Ausztria a tárgyalásokat csupán ürügyül használta fel. Teljes határozottsággal vissza

kell utasítanunk a kancellárnak azon kijelentését, hogy a magyar kormány az újabb igények bejelentésével csak ürügyet akar keresni arra, hogy vállalt kötelezettsége teljesítése alól az utolsó órában kibujjék.

Ez a kijelentés ellenkezik a tényekkel.

Az osztrák Kormány a mai napig óvatossággal kerüli, hogy a pénzügyi kérdésekre nézve komolyabb tárgyalásokba bocsajtkozzék és a legkisebb garanciát is nyujtsa.

A magyar kormány ebből kifolyólag kénytelen volt az utolsó órában a szorongatott magyar állam érdekeinek védelme céljából a kezében levő területeket ki nem adni

Súlyos vádat emelt továbbá a kancellár tegnapi beszédében a magyar kormánnyal szemben, azt állítván, hogy a magyar kormány túrta, vagy legalább is nem igyekezett megakadályozni a Nyugatmagyarországon előkészített üzemek kitérését.

Helyreigazításra szorul Cnobloch osztrák követnek a kancellár beszédében idézett némely kijelentése is. Az osztrák követ szerint a magyar kormány az augusztus 28-iki eseményeket felelőtlen elemek rovására írja. A magyar kormánytényezők ezt sohasem állították. Tudomásunk szerint

a sajnálatos események az ottani lakosság elkeseredése következményeként történtek,

bár megengedhető, hogy részben idegen elemek is artózkodhattak a kiűritett területen.

A magyar kormány már tíz nappal ezelőtt megtett minden intézkedést a zavargások megakadályozása céljából. A magyar államvasutak szintén megtették a szükséges intézkedéseket. Teljes joggal tehetett a magyar kormány megnyugtató kijelentést és vissza kell utasítani azt a gyanúsítást, amely szerint a magyar kormány nál vagy az előrelátás, vagy a jóakarát hiányzott volna.

A magyar kormány azon a területen, amelyre hatósága kiterjed, könyörtelenül fenntartotta a rendet és a legszigorubb intézkedéseket hajtott végre.

A rend fentartására irányuló törekvésünk a leghathatósabb volt, amelyet elkövettünk.

A kormány e tekintelben súlyos politikai tényezők jogos érzékenységére sem volt figyelemmel és még nemzetgyűlésünk képviseleit is eltávolította a kiűritendő területről.

A fentiek elmondása után a magyar részről a további vitát bezártuk és rekriminációkra nem fog válaszolni.

Az osztrák csendőrök megkezdték az előnyomulást.

Bécs, szeptember 2. A soproni tábornoki bizottság kívánságára ma délelőtt 11 órakor

a stájer-magyar határ mentén az osztrák csendőség egy angol és egy francia kapitány vezetésével megkezdte előnyomulását.

Ebben az előnyomulásban eredetileg a déli osztagoknak is részt kellett volna venniük, de csak a burgauai és fürstenfeldi osztagok nyomultak előre, mert

a fehringi osztagok erős magyar csapatokkal találta magukat szembe.

Tegnap megszállták Ruszt helységet. Eddig az „A” zónában összesen 31 órhely van megszállva. Az egész Burgenlandon — teljes megszállás esetén — 84 órhely lesz. (Osztrák jelentés.)

Zürich, szeptember 2. A „Telegraphen Information” jelentése szerint a nyugatmagyarországi kérdésben a nagyhatalmak között eszmecsere volt, mert a nagykövetek tanácsa formális ülése még nem volt összehívható.

Az entente álláspontja elsősorban a békeszerződések rendelkezéseivel számol, de nagy előzékenységet jelent Magyarországgal szemben,

amelyet biztosítana, hogy az osztrák állammal szemben fennálló követeléseit elismertesse. — Az Ausztriának adott utasítás, hogy Magyarországgal annak jogos kö-

Az a szellem, amelyben osztrák részről a tárgyalásokat eddig vezették, elkerülhetetlenné tette, hogy a magyar kormány jogait minden eshetőségre biztosítsa. A magyar kormány őszintén reméli, hogy osztrák részről végül is meg fog nyilvánulni az a megértés, amely nélkül vitás kérdések rendezése nem lehetséges. Az eddigi keserű csalódások ellenére a meg egyezésre vonatkozó készség magyar részről továbbra is változatlanul fennáll.

Bécs, szeptember 2. A prágai „Narodne Lysti” a cseh beavatkozás kérdéséről a következőké írja: Ez a konfliktus

nem Ausztria és Magyarország összetűzése, hanem az ententenak Nyugatmagyarországgal támadt konfliktusa.

Ezt az álláspontot foglalja el a soproni szövetségközi bizottság is és ezért nem engedi meg az osztrák hadsereg beavatkozását.

A kis entente részéről katonai felvonulás szüksége csak akkor állna be, ha a hivatalos magyar kormány részéről érne támadás a szerződést.

veteléseiről tárgyalásba bocsajtkozzék, az entente girójának vehető, amely Magyarországnak biztosítékot nyujt arra nézve, — hogy a kiűrités megtörténte után Magyarországnak jogos igényeit teljesíteni kell.

Budapest, szeptember 2. Bánffy Miklós gróf külügyminiszter ma tiltakozást jelentett be az osztrák kormánynál Scholtz nemzetgyűlési képviselő letartóztatása és Ausztriába való elhurcolása, valamint az Ausztriától megszállva tartott területen a magyar lakossággal szemben elkövetett üldözések miatt. Politikai körökben az osztrák kormánynak ezt az eljárását annyival is inkább helytelenítik, mert az osztrák hatóságoknak ezen intézkedései alkalmasak arra, hogy az amugy is izgatott lakosság elkeseredését fokozzák és a mult napokban előfordult sajnálatos összeütközések megismétlésére szolgáltatathatnak alkalmat.

Bécs, szeptember 2. A főbizottság mai ülésén úgy határozott, hogy a Nyugatmagyarországon ma uralkodó viszonyokra való tekintettel félreteszi azt a napirendi javaslatot, hogy a nyugatmagyarországi igazgatási szerv tagjait megválassza.

**Csonka-Magyarország — nem ország!
Egész-Magyarország — mennyország!**

HEGEDŰS ÁRUHÁZ

**Debreczen, Piac-utca 49. sz. alatt.
oooooooo Főpostával szemben. oooooo**

Kérem az Áruház kirakataiban kifüggesztett iránytadó olcsó árakat megtekinteni. oooooo

Csodálatot keltő reklám cikkek!

Most érkezett

ooo 10,000 darab himzett női ing darabja 180— korona
ooo 10,000 darab himzett női nadrág drbja 180— korona
ooo 50,000 db fehér schifon zsebkendő drbja 27— korona.

Legfinomabb férfi és női szövetek, vásznak, schifonok és selymek

óriási választékban. ooooo Az árak olcsók!

HIREK

Aki lábak nélkül táncol.

Az orosz balett Londonban bemutatatta a Quadro Flamenco c. spanyol pantomimet, amelynek keretében andaluziai táncosok és táncosnők is fellépnek. Közöttük Senor Matte is, egy feltűnő szépségű fiatalember, aki azonban csak a térdein táncol, amennyiben 2 évvel ezelőtt mind a két lábát amputálták. Senor Matte hazájában bikaviador volt, kedvence a spanyol közönségnek, a kinek mint torernek nagy sikerei voltak. Sok bika fizette meg életével Senor Matte ügyességét. Két évvel ezelőtt Granadában egy bika olyan szerencsétlenül szurta meg, hogy mind a két lábát amputálni kellett. Senor Matte kitűnő táncos is volt s miután mint bikaviador nem léphetett többé a közönség elé, mint táncos keresi meg kenyerét stérdtáncának állandó nagy siker van.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: d. e. 10 órákor predikál Gábor András s.-lelkész, d. u. 5 órákor Marton Sándor s.-lelkész; Kistemplomban: d. e. 9 órákor predikál Szele György lelkész, d. u. 11 órákor Kiss Andor s.-lelkész, d. u. 3 órákor Konrad Zoltán h.-lelkész; Kossuth-utcai templomban: d. e. 10 órákor predikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 5 órákor Mezey Béla s.-lelkész; Arpádtéri templomban: d. e. 10 órákor predikál Varga Jenő s.-lelkész, d. u. 3 órákor Varga Ferenc s.-lelkész; Ispótlay-templomban: d. e. 10 órákor predikál Konrad Zoltán h.-lelkész, d. u. 3 órákor Varga Jenő s.-lelkész; Homokkerti imaházban: d. e. 10 órákor predikál Nagy István vallásitanító-lelkész; Városi szegényházban: d. e. 10 órákor predikál Varga Ferenc s.-lelkész. A konfirmált leányok szövetségének összejövetele vasárnap d. u. 4 órákor a ref. egyház tanácstermében. Egyháztér 17. sz., bibliát magyaráz Nagy István vallásitanító-lelkész. A pallagi gazdasági tanintézetben d. e. 10 órákor évnívító istentiszteletet tart Uray Sándor lelkész.

Az ág. h. ev. templomban (Miklósfalva 3. sz.) folyó hó 4-én d. e. 9 órákor isk. évnívító istentiszteletet tart Jónás András h.-lelkész; 10 órákor rendes istentiszteletet tart Jacobi R. Viktor vallásitanár.

Debreczen legnagyobb adót fizetői. Debreczen város adóhivatala tegnap terjesztette be a polgármesterhez azoknak a névsort, akik Debreczenben a legmagasabb adót fizetik s akikből 1922. évre a törvényhatósági bizottság virilista tagjai lesznek. A névsor igen érdekes megfigyelésre ad alkalmat. A legmagasabb adókat a kereskedők fizetik s csak utánuk következnek a birtokosok, míg az ügyvédek egészen hátrasorultak s az orvosok alig vannak képviselve. Az új névsorban igen sok az új név, akik a szerencsés körülmények és az új adótörvények hatása alatt kerültek nagy adóösszegek alapján a legtöbb adót fizetők közé. A polgármesteri hivatal szeptember hó 12-től 27-ig terjedő időre közszemlére teszi ki a névsort, amelyet áttesz a kir. törvényszékhez, ügyészséghez s államrendőrség-

Dr. Baltazár Dezső püspök az új énekeskönyvről.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Mint az Egyetértés értesül, rövidesen új énekeskönyv kerül a magyar reformátusok kezébe. Hosszu, évtizedekig tartó munkával elkészült az új református énekeskönyv, amelyet várva-vár már az egész magyar egyetemes egyházi élet. Az évtizedekre szóló, hatalmas egyházi alkotás megjelenése nagy eseménye lesz a magyar ref. egyháznak.

Az „Egyetértés” tudósítója felkereste dr. Baltazár Dezső püspököt, a ref. konvent enökét, aki az új énekeskönyvről szíves volt az alábbi nyilatkozatot adni:

— Az új énekeskönyv munkájának története közel négy évtizedre nyúlik vissza. A kezdet néhez munkájának az érdeme a néh. Fejes István püspöké, aki fáradhatatlan munkássággal gyűjtötte és rendezte sajtó alá az anyagot. Maga is sok értékes darabot szerzett. Az első próbaénekeskönyvet ő állította össze. Ez a próbaénekeskönyv került az 1904—1907. évi budapesti zsinat elé, amely azonban a munkát nem fogadta el egyetemes énekeskönyvvül, mert a régi, megszokott énekeken nagy változtatásokat eszközölt s mert a zsoltárok jó nagy részét mellőzte. Ekkor került a sor a második próbaénekeskönyv összeállítására. A szerkesztőbizottságnak én voltam az elnöke, tagjai pedig dr. Seprőnyi János és Szügyi Dániel, a hírneves egyházi ének- és

zenetanárok. Ezek hosszú során dolgoztunk, míg végre munkánk eredményét, a második próbaénekeskönyvet, némi kihagyásokkal és pótlásokkal

elfogadta egyetemesen kötelező énekeskönyvvül 1918-ban a zsinat.

150. zsoltár- és 340 dicséret-ének van az új énekeskönyvben, — amelynek

jelentősége az ország szétdarabolásával csak emelkedett, amennyiben hatalmas szellemi kapcsolatot képez a szétszaggatott magyar kálvinistaság között.

Az új énekeskönyvben megtalálja minden egyházkerület, — minden vidék a maga megszokott, kedvelt énekét. E miatt minden nehézség nélkül fog által menni a gyakorlatba. A sajtó alá rendezés munkáját én végzem, mert én voltam ott a második próbaénekeskönyv előállása minden egyes mozzanatánál. — A debreczeni nyomda fokozott buzgóságot fejt ki, hogy szeptemberben már megjelenhessen az új énekeskönyv.

Ezeket mondotta dr. Baltazár püspök s mint szavaiból kivillan: az új énekeskönyvre nemcsak egyházi, hanem történelmi hivatás is vár, hogy összeforrasza az összes magyar kálvinistákat, bárhol is élnek.

hez annak közlése végett, hogy valamelyik ellen nem forog-e fönn kizárási ok.

Ujabb beruházás az erdőgazdaságnál. A debreczeni városi erdőgazdaság kérésére a városi tanács az erdőüzem fejlesztése, illetve egy szalagfűrész beszerzése és felállítása költségeire 300 ezer koronát utalt ki a gazdaságnak.

Házasság. Rokonainkat, ismerőseinket és barátainkat tisztelettel meghívjuk folyó hó 6-án délután 3 órákor. Bethlen-utca 29. szám alatt tartandó egybekelési ünnepélyünkre. Politzer Erzsike és Krausz Mór.

Valódi Gyukits-kalapok divatformákban legszebb választék Frank Imrénél, Piac-u. 43.

A Pecze-ér lecsapelő társulat f. hó 4-én (vasárnap) délelőtt 11 órákor a városháza kistanács-termében rendkívüli közgyűlést tart.

Ki a világ leggazdagabb embere? A newyorki számvevőszék egyik tagja könyvet irt az amerikai dollárkirályokról. Adatai szerint a világ leggazdagabb embere John Rockefeller, a peroleum-mágnás, akinek 2.400.000.000 dollárja van. Háromszáz millió dollár ura A. Carnegie és F. Wverhacuser. W. Astor kétszázmillió, Ch. Harkness százhetvenmillió dollárral rendelkezik. Az európai Rothschild-családnak kétszázmillió dollárja van.

Garantált valódi angol szövetek nagyválasztékban Fischer Adolf és Fiánál, Piac-utca 61-ik szám, kapható.

Menekültek figyelmébe. Vidéken jegyzői teendőikben jártas egyén napi 50 korona díjazással alkalmas zást kap. — Napi 30 koronáért ott kosztot kaphat. Jelentkezni lehet a Menekültügyi Hivatalnál.

Értesítés. Az érdekelt szülők és tanulók értesítettnek, hogy a statusquo izr. elemi iskola, valamint az izr. polgári leányiskola tanév megnyitó ünnepélye nem hétfőn, hanem 4-én, vasárnap délelőtt 9 órákor lesz a Kápolnási-utcai templomban. Az iskolaszék.

Dr. Bohn Ede fogorvos (Szent-Anna-u. 9.) szabadságáról megérkezett és rendelését újból megkezdte.

Egy örült asszony rémtette. Bajáról jelentik: Megrázó tragédia játszódott le az elmúlt éjjel Baján. Egy szerencsétlen uriaszony elmezavarában megölte két gyermekét. Lukin Sándor középiskolai tanár hivatalos ügyben Bácsalmásra utazott. Távollétét használta fel kedélybeteg felesége tettének végrehajtására. Éjjelleg értelmetlen leveleket irt, majd öthónapos csecsemőjét és hétéves kislányát befolytatta a fürdőkádba. Aztán Sándor nevű kisfiát is behívta, hogy hasonló módon végezzon vele. De a kisfiu észrevette szándékát, fellármázta a szomszédokat, akik felfedezték a szörnyű rémtettet. Az előhívott orvos a két szerencsétlen kisgyermeken már csak a halált állapította meg.

Hölgyeim! Ne formáltassák kalapjaikat, míg a téli idény legújabb, 45 szebbnél-szebb változatu, bécsi modelljét meg nem tekintik a Kalapüzemben, Piac-utca 9. szám.

Iskolás fiuknak sapkák és kalapok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Értesítés! Az összes földmunkásokat értesítjük, hogy egyleti helyiségünk most Jókai-utca 50. szám alatt van, hol minden vasárnap délelőtt lehet beiratkozni. A vezetőség.

Halálozás. Brauswetter Vilmos, a szegedi iparosság egyik büszkesége, az európai hírű óráscég műszaki vezetője, Szegeden meghalt, 72 éves korában. Riika, kiváló szaktudása kiváló egyéni jeles tulajdonságokkal párosult. Egész óras nemzedéket nevelt fel és az órásnak az volt a legjobb bizonyítványa, hogy ha arra hívatkozott, hogy a Brauswetter Vilmos tanítványa volt a mesterség tanulmányában. Özvegye, a gyermekei, veje, unokája, kiterjedt rokonsága és tisztelőinek serege gyászolja.

Zálogház áthelyeztetett Péterfia-utca 36. szám alól Ferencz József-ut 72. szám alá (Bejárat Royal kávéházzal szemben). — Kölcsönök folyósítása arany-és ezüstneműek, valamint ékszerekre.

A Csapókerti Olvasókör folyó hó 4-én, dalárdával egybekötött táncmulatságot rendez. Kezdete d. u. 4 órákor. Belépti-díj 10 korona és a vigalmi adó. Rendezőség.

Orvosi, jogi, gazdasági és minden más egyetemi tankönyvek Csáthy Ferenc tudományegyetemi könyvkereskedésében kaphatók. Piac-utca 8. sz.

Frank Sándor női divat cégnél Piac-utca 42. (A Pannonia szálló alatt) Veleour szövetek, női kabátokra, továbbá ruha és kosztüm kelmék, ruha selymek minden színben és minőségben a legolcsóbb árban lesznek árusítva.

Iskola ruhák! öltönyök, őszi és téli kabátokban óriási választék és igen olcsó árak mellett lehet vásárolni **Gerő Ernőnél** Debreczen, Piac-u. 69. (Ullmann fűszerüzlete mellett.)

Mielőtt ruhaszükségeit beszerzi keresse fel **FELDHEIM ÉS WEISZ** üzletét Piac-utca 73-ik szám alatt.

Győződjön meg!! Brillánsért! Aranyért! a legmagasabb árt fizetem. **GRITSCH** ékszerkereskedő, Verböczi-utca 2. (Iparkamara.)

Mindenki nézze meg Herman NÁNDOR ÉS TÁRSA kirakatát Piac-u. 10. Bikával szemben.

Fodor Lili női kalap szalonja megnyílt. Legszebb bécsi és svájci modellek. Alakításokat vállal. — Piac-u. 58. IV-ik lépcső, első emelet alatt. — Tanulóleányokat felvesz.

Fogorvosi és kozmetikai villamos készülékeket s villamos vasalókat készít s javít Földvári Debr. I. elektrotechnikai gyár. — Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

Női felöltők, leányka-kabátok, ruhák, blousok, sportkabátok a legjobb szabásban megérkeztek Frank Sándor női felöltő áruházában, Piac-utca 42. sz.

Varrógépek érkeztek: Centrálbobbín, karikahajós és körhajós Molnár Testvérekhez Egyháztér 2. Telefon 727.

Esik a buza ára.

Az árutőzsde tegnap is teljesen üzletellen volt. Buzában mindössze néhány vagon kötés történt. Az árak 10—20 koronával estek. Több vagon üszkös buza 1425 koronáért kelt el. Rozs teljesen üzletellen, ára 1100, ta karmányárpa 1380, sörárpa minőség szerint 1500—30, zabban élénk üzlet volt, feladó állomáson 1380—78 korona, Budapesten 1420—30 korona. Tengeriben nem volt kötés. Napraforgó 14 korona.

Liszt. Vidéki állomáson 26 egy-negyed zsákkal. A zab hivatalos árfolyama budapesti paritással 1400—1450 korona.

A korona 1.471¹/₂

Budapest, szept. 2. A budapesti tőzsdén a valutapiac zárata a következő volt: Napoleon 13.05, dollár 387, francia frank 31.00, márka 459—69, lira 17.50, rubel 41, lei 472—71, szokol 477, osztrák korona 35 és háromnyolcad, dinár 837, lengyel marka 13 és fél.

Zürich, szept. 2. Budapest 1.47 és fél, Berlin 672 és fél, Hollandia 186 és fél, New-york 589, London 21.88, Páris 45.95, Milánó 26.80, Prága 705, Zágráb 325, Bukarest 692 és fél, Bécs 0.69, osztrák bélyegzett 0.54.

KÖZGAZDASÁG

Nem lesz rekvirálás és maximálás a drágaság elleni küzdelemben

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, szeptember 2. Délután a kormány tagjai Bethlen István gróf elnöklésével ülést tartanak. A tanácskozáson elsősorban a nyugatmagyarországi kérdéssel és adminisztratív ügyekkel fognak foglalkozni. A drágaság nem fog szóba kerülni a minisztertanácson, mert a földművelésügyi miniszter Kalocsára utazott. A drágaság ügyében különben a földművelésügyi miniszterium illetékes osztálya szorgalmasan dolgozik egy tervezet előkészítésén. A miniszterium nem engedti ezt a kérdést a maga hatásköréből. Rekvirálásba és maximálásba sem megy bele gazdatársadalom.

Előadás a forgalmi adóról. Szükségesnek találta a kamara elnöksége, hogy a forgalmi adó végrehajtási rendeletét érdekességével előadás keretében ismertesse. Ez előadás vasár-

Vakmerő rablótámadás az utcán

Fejszével leütöttek egy hentest és kirabolták.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Tegnap este, a korai esti órákban párját ritkító vakmerőséggel elkövetett rablást vitt végbe két utonálló a városban. Az eset azért kelt különösebb megdöbbenést, mert még alig fordult elő, hogy a kora esti órákban a város utcán valakit így meg merjenek támadni és kirabolni.

Tegnap este 8 és 9 óra közt hazafelé tartott Cseteme-utcai lakására Vilmányi Imre hentesmester, akinek a Hatvan-utcán van hentes üzlete. Amikor a Cseteme-utca 12. számú ház elé ért, látta, hogy a gyalogjárót két ismeretlen alak úgy foglalja el, hogy az arra haladóknak köztük kellett elmenni, ha a gyalogjárón akart elhaladni. Vilmányi Imre azonban kikerülte mindkettőt s lement a kocsitra. Amikor a két alakhoz ért, a gyalogjáró szélén álló ember hirtelen megfordult, ruhája alól egy rövidre fűrészelt nyelű baltát ragadott elő s

mielőtt Vilmányi Imre védekezhetett volna, a baltával fejbevágta Vilmányit,

aki megszedült ugyan, de nem esett el, mire

a másik utonálló is rávetette magát Vilmányira, megragadta kabátjának felszárnyát, leszakította, amelyben Vilmányi tárcája és abban

14000 K volt. A két rabló fojtogatni kezdte a földre tepert émbert,

akit az ütés is elszédített. Vilmányi kétségbeesetten kiáltott segítségért, azonban az utcán senki sem járt, s rendőr sem volt a közelben.

Végre is Vilmányi egyik férfi rokona hallotta meg a kiabálást, aki kifutott a házból, s látva hogy Vilmányit fojtogatják, oda rohant a szorongatott helyzetben lévő rokonához. Erre a két rabló visszahagyva a fejszét, a szomszédos Görbe-utca felé futott be s

magával vitte Vilmányi tárcáját s 14.000 koronáját.

A két rabló csakhamar eltűnt a sötétben.

A rendőrség a feljelentés folytán megindította a nyomozást. Mindenesetre megfontolást érdemel, hogy a város utcáin ilyen rablás előfordulhat. Késztelen, hogy a város kisebb utcáin a világítás oly gyatra, hogy hasonló esetekhez ez a sötétség is alkalmat ad s megnehezíti a közbiztonság fenntartását, de az is bizonyos, hogy a rendőrségnek is nagyobb figyelmet kell fordítani a kisebb utcák közbiztonságára is, és ha erre elég embere nincsen, gondoskodnia kell arról, hogy az őrszemélyzet száma megnövekedjen.

Halálra ítélték Ferry tábornok gyilkosát.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, szeptember hó 2. A két hétig tartott tárgyalás után Mondada hadbíró százados ma hirdette ki az ítéletet a Ferry-féle bűnyűben. A katonai bíróság Zagyi József tiszthelyettes felbujtói minőségben elkövetett gyilkosság büntetőjében mondotta ki bűnösnek és ezért összes kintüntetései elvesztésében, tiszthelyettesi rangjától való lefokozása, a csendőrségtől való elbocsátása, a nemzeti hadseregéből való kivesapásra és kötél általi halálra ítélt. — Gencsy Arnold csendőralezredes, aki zendüléssel volt vádolva, a hadbírósg felmentette. Az ítélet kihirdetésénél jelen volt Zagyi felesége is, aki ájultan esett össze. (MTI.)

Makkoltatás.

bárcázás útján értékesítik Debreczen város tölgyeseiben. Bárcákat 10 naponkénti időtartamra a m. kir. járási erdőgondnokságok adják hétfőn és pénteken.

10 napi makkoltatási díj állatonként Nagyerdőben 27 korona, a többi erdőkben 17 korona.

Makkoltatás feltételei a m. kir. járási erdőgondnokságoknál és Debreczen város erdőgazdaságánál megtudhatók.

Erdőgazdaság.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Szombat: Postás flu és huga.
Vasárnap délután: Tolonez;
Vasárnap este: Bánk-bán.
Hétfő: Kaméliás hölgy.
Kedd: Náni.
Szerda: Romeo és Julia.

A Csokonai-színház megnyitása.

Kardoss Géza tegnap este nyitotta meg a Csokonai-színházat. Nemesak a szinpadnak, de a nézőtérnek is ünnepi színeze volt. A közönség minden helyet zsúfolásig megtöltött. A katonazenekar nyitánya után az egész társulat elénekelt a Nemzeti hiszekegyet, majd pedig Katona József klasszikus tragédiája: Bánk-bán került színre. Kardoss Géza mindjárt súlyos teherpróba elé állította drámai személyzetét, amelynek egy megnyitó-estelkerülhetetlen lámpalázán át is sok értékes tehetsége tört elő. Rubinyi Tibor, az új hősszerelmes, játszotta Bánk-bánt s ha nem is tudta teljesen átfogni ennek nagy és nehéz koncepcióját, mindenesetre igen figyelemreméltó kvalitásokat árult el s biztosította az érdeklődést további fellépései iránt. Tünetelő szeretettel fogadták Halassy Mariskát, akinek Melindája kiforrott művészi alakítás. Érezhető nyeresége ő a drámai ensemble lének. Erőteljes alakítás volt az Arkossy Vilmos Petur bánja s A Szabó Irma is talált Gertrudishoz hangokat. László Gyula Tiborcából a szegénység, a nyomor lyrája nem mesen zokogott ki. (Fényes eszmája azonban kissé diszkreditálta életének fölpanaszolt rongyosságát). — Lux Erzsébet, mint új tag, figyelmet keltett. A régi és ismert tagok közül Heltay Andor helyén volt. Az ensemble természetesen még nem kaphatta meg azt a tempót, amelyet a látható legjobb akarat kihozni igyekezett s amely külsőségekben, egy-egy dekoratív beállításnál, stílusosan tudott kifejezésre jutni. Így is sok biztató, szíves taps hangzott föl. Meg vagyunk győződve, hogy Kardoss Géza egy nehéz év színházvezetési iskolájából kikerülve, megtalálja a módját annak, hogy ezt az új szezon mindenképpen eredményessé tegye. Komoly, céltudatos s nívós munkát minden oldalról csak jóindulat kísérhet. Reméljük, hogy ez nem is fog elmaradni.

Érdekes színházi hírek. Érdekes anizot kapott az Egyetértés szerkesztője. Rómából küldötte Darrigó Kornél, a Csokonai-színház volt kedvelt bonvivántja, aki most már a budapesti Király-színház tagja. — Darrigó hosszú évek múltán most láthatva viszont az édesanyját, aki Rómában lakik. Ennek öröme zeng ki az alábbi szíves sorokból: Kedves Barátom! Itt Rómában, ahol az élet állandóan forrponon, a káprázatban, a dalban, gyermeki boldogságom közepette, anyám mellett megpihentem: ime gondolok rád és itt küldöm szívem szeretetteljes üdvözlét Debreczenbe. Hozzad. Aki anyni küzdelmemet láttad, fogadd örömszavát egy anyját imádó fiúnak, egy sohasem feledő barátnak, hálás és hűséges hívednek: Darrigó Kornél. U. i. Add át üdvözléteket a debreczeni közönségnek is. — A pécsi színházat szeptember közepén nyitja meg Nádassy színigazgató új társulatával.

A törzsbérletek kiváltásának határideje lejárt. Új bérletek kiváltását az új bérlek megkezdhetik.

A Csokonai-színházban szombaton a tavalyi szezon legjobb és legmulatságosabb operettje, a Postás-flu és a huga kerül színre. Ez alkalomból lép fel először Kálmán Mancsi, az új táncos-zubrett és Halassiné, a debreczeni-régi kedvence Partnerrei: Heltay Szigeti, Bánhid.

Egy filmszínész naplója címen érdekes bemutatót tart ma a Vig-

színház-mozgó. A kiváló újdonságban Lia Mara — aki Tánckirálynőben volt főszereplő — és Huszár Károly, a Pufi játszik a főszerepeket. A tragikomédiának jelzett (de inkább komédia, mint tragédia) pompás újdonság az országban itt először kerül bemutatásra. Különlegessége lesz a képnek az, hogy alkalma lesz látni a közönségnek a filmfelvételeket. Az előadások, a melyekhez zenekíséret is lesz, 7 és 9 órákor kezdődnek.

R. Nádosi István, a Csokonai-színház tagja, modern táncok gyakorlására órákat ad. Érdeklődni naponta d. u. 3—5-ig Ref. püspöki palota, Hatvan-utca 1., III. 42.

KITÜNŐ FÉRFI-INGEK FRANK EDÉNÉL

Az Uranus mozgó csütörtöktől vasárnapig az „Erő királya” című izgalmas kalandor-filmet mutatja be. Műsorán van mellette „A bosszu hadjárat” című Cow-Boy dráma. Előadások 7 és 9 órákor.

A Nevető Halál. Kalandtörténet 5 felvonásban, a Páthé-gyár remekműve. Nagy elismeréssel fogadta az Apolló közönsége ezt a monumentális filmet, elejétől végig érdeklésítő meséje, a párisi komédie française színészeinek művészi játéka lebilincselő, még ma és holnap marad az Apolló műsorán.

A földmivelésügyi miniszter Kalocsán nyilatkozik a politikai kérdésekről.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, szept. 2. Nagyatádi Szabó István földmivelésügyi miniszter ma délelőtt Tahy államtitkár és több szakreferens kíséretében Kalocsára utazik. Vasárnap részt vesz a kisgazdapárt vezetője a kerület képviselőjének beszámolóján és nagyobb beszédet mond, amelyben ki fog térni a parlamenti szünet óta felmerült összes politikai kérdésekre. Holnap Kalocsára utazik Vass József kultuszminiszter és Bernolák Nándor népjóléti miniszter is, de részt vesznek a mai minisztertanácson.

Magyarország a vegyes döntő bíróságban

— Az Egyetértés tudósítójától. —

London, szept. 2. A trianoni békeszerződés 239-ik szakaszának rendelkezéseire képest Londonban vegyes döntőbíróság alakult meg, a mely munkáját rövidesen megkezdí. A bizottságban Magyarországot Zoltán volt igazságügyminiszter képviseli.

SPORT

Segélyt kér a DEAC. A Debreceni Egyetemi Athletikai Klub a városi tanácshoz beadványt intézett, amelyben azt kérte, hogy részére 10,000 korona segélyt utaljon ki. A Klub kifejti, ez összegre mily nagy mérvben van szüksége. A városi tanács a kérést a közgyűlés elé terjeszti.

DAFC—BTE II. Vasárnap d. e. 9 órákor a DAFC tagok a DVSC pályán jelenjenek meg. Kapitány.

Felkérem az Ipariskola Tornakör volt és jelenlegi játékosait, hogy vasárnap este 7 órákor a rend

Fölvágta a nyakát.

Az orosz hadifogság áldozata.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Megdöbentő öngyilkossági kísérletet követett el az elmúlt éjszaka egy régi, jómódu s köztisztelőben álló debreceni polgár család tagja, akinek

egészségét az orosz hadifogság szenvedései annyira tönkretették, hogy előlött érzett elkeseredésében akart inkább megválni az élettől, semhogy szenvedéseit tovább tűrje, viselje.

Az öngyilkos Patáky István 27 éves fiatal ember, aki Zöldfa-utca 2. szám alatt levő házukban lakik.

Péntekre virradó hajnalon borotvával ámszette a nyakát.

Édes anyja, aki től akarta költeni, reggel öt órákor benyi-

tott fia szobájába s kétségbeesve pillantotta meg fiát eszméletlen állapotban az ágyban fekvé, vértócsában.

Azonnal orvost hívtak, aki hamarosan gondozás alá vette a szerencsétlen fiatal embert.

Patáky István hosszú ideig volt orosz hadifogságban, ahonnan 2 év előtt tért vissza. A hadifogság szenvedései megtörték testi erejét és a fiatal ember tudóvást kapott. Hazatérte óta mindig betegeskedett. Bajával szanatóriumban is gyógykezelték, de baja nem enyhült, hanem folyton súlyosbodott, bár a család mindent elkövetett, hogy a fiatal életet megmentsé.

Ez azután annyira elkeserítette a fiatal embert, hogy öngyilkossággal akart véget vetni életének. Állapota igen súlyos.

Avarescu román miniszter tiltakozik Nagyvárad és Szabadka visszacsatolása ellen.

A „Békésmegye” c. lap közli:

Arad, szeptember 1. Avarescu román miniszter és néhány minisztertársa tegnap tüntetést rendezett Aradon Nagyvárad és Szabadka Magyarországhoz való visszacsatolása ellen. A gyűlésre alig tudtak megfelelő hallgatóságot összehozni. — Azokat is, akik ott megjelentek, ingyenvonatokon hozták Aradra.

Paulik János nem vállalja az ág. ev. főesperességet.

Ismeretes, hogy Materny Lajos, a tiszavidéki ág. evangélikus egyházmegye főesperese nemrégiben nyugalomba vonult. Nyugalombavonulásával megüresedett a főesperesség s csakhamar megindultak a kombinációk az új főesperes személyét illetőleg. Két jelölt volt: Paulik János nyiregyháza és Domján Elek sátoraljaujhelyi lelkész. Látszólag Paulik Jánosnak volt nagyobb tábora, a nyiregyházaikat őt támogatták, — míg Sátoraljaujhely, Tokaj Domján Elek mellett foglalt állást. A debreceni egyházmegye legutóbbi viharos közgyűlésén Paulik Jánosra adta le szavazatát. Mint ér-

tesülünk, a főesperesség betöltése ügyében jelentős fordulat állott be. — Nevezetesen az egyik jelölt:

Paulik János bejelentette, hogy visszalép a jelöltségtől Domján Elek javára s nem kíván többet az esperesség ügyével foglalkozni.

Hogy mi készítette Paulikot erre a lépésre, nem tudni. Paulik visszaléptével most már Domján Elek sátoraljaujhelyi lelkész lesz a tiszavidéki ág. ev. egyházmegye új főesperese. Domján Elek nagy adminisztratív tehetséggel rendelkezik.

küüli gyűlésen feltétlen megjelenjenek. Intéző.

A holnapi football-programm. Kitünő attrakcióról gondoskodott a DKASE vezetősége a debreceni sportközönségnek. Miskolc: jonevő csapatát látja vendégül az útetőtéri pályán. A Miskolci Munkás Testedző Egyesület ma a vidék egyik legjobb csapata, amit bizonyít az is, hogy együtteséből 4—5 játékos kerül Eszackmagyarország válogatott-csapatába — Városunk sportközönségének most alkalma nyílik összehasonlítást tenni a két város football játékaik fejlődése között. A DKASE tudatában a mérkőzés fontosságának, a következő csapatát állítja ki: Petrucz—Fried II., Baik, Kereszturi—Sipr—Deutsch, Szántó—Mertin—Ókrös—Rottmann—Fried I. A mérkőzés iránt oly nagy az érdeklődés, hogy ajánlatos a jegyeket elővételeiben megvenni. Jegyek Müller H. szállító-cégnél és a Forgalmi Illatszertárban (Piac-u. 21. sz.) kapható.

Dellárt
és másidegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legelődrágábban veszek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

138—1921.

Árverési hirdetemény.

Debreczenben, Szent-Anna-u. 31. szám alatt 1921 szeptember 5-én délelőtt 9 órákor 1400 kor. értékű butorokat elárverelek.

Oláh Géza,
bir. végrehajtó.

Fényüzési adót fizetők figyelmébe.

A munkatorlódás elkerülése céljából az 1921 augusztus hóban beszedett fényüzési adónak az állampénztárba leendő beszállítására nézve a debreczeni m. kir. állampénztár a következő határnapokat állapította meg:

5-én: a fényüzési vállalatoknak minősített összes kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejszarnokok, valamint a különleges fényüzési vállalatoknak minősített orfeumok és kabarék, ugyszintén azok a kereskedők, kik általánosan (pauszálé) fizetik fényüzési adójukat.

6-án: A, B, C, D betűsök.

7-én: E, F betűsök.

9-én: G, H, I, J betűsök.

10-én: K, L betűsök.

12-én: M, N, O, P betűsök.

13-án: R, S betűsök.

14-én: T, U, V, Z

betűkkel kezdődő általános fényüzési cikkekkel foglalkozók fizethetik be a fényüzési adót. Az elmaradtak szintén 14-én fizetnek, azonban elmaradásukat igazolni tartoznak. Felhívtnak az adózók, hogy a határnapokhoz saját érdekében szigorúan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó a egész sorrendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszas várakozásokat meggátoljuk lehetetlenné teszi. Aki 15-ike után szállítja adóját, a törvény 154. §-a szerint még 50%-os adópótlékot tartozik fizetni.

M. kir. állampénztár.

18.738/19.481/19.602/19.038/
19.759—1921. II

Hirdetemény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező Kacsokovics-féle alapítványi (Kenderáz-tató nevű) 9 kat. hold és 610 négyszögöl területű földbirtok 1921. évi október hó 1-től 1926. évi szeptember hó 30. napjáig terjedő 5 évre nyilvános árverés útján bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje folyó 1921. évi szeptember hó 6-ik napjának délelőtt 11 órája.

A kikiáltási ár 62,000 korona, az árverelni szándékozók az árverés kezdetekor a kikiáltási ár 10%-át tartoznak bánatpénzül az árverelő bizottságnál letenni.

Ezen árverés eredménye ellen utóajánlatnak helye nincs.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvevőségél bárki megtekintheti. Debreczen, 1921 augusztus 29

A városi tanács.

159—1921.

Árverési hirdetemény.

Debreczenben, Bethlen-utca 24. szám alatt 13,280 kor. értékű butorokat 1921 szeptember 6-án délután 5 órákor elárverelek.

Oláh Géza,
bir. végrehajtó.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. egyházterület központosított kiadója.

Saját készítésű
CIPŐK
tisztá színanyagból

a legolcsóbban beszerezhető készen vagy mérték után!

GRÜNVALD CIPŐÜZEM,
Kossuth-utca 8., Sas-utca 4. sz. (Kölcsönössegélyző-palota.)
Minden nalam vásárolt cipőt, ha idő előtt elszakad, úgy teljesen ingyen javítom.

Elcserélném

Széchenyi-utl elre
1300 négyszögöles kerti
4 szobás házamat
a Piac-utca közelében levő
modern házzal
Czim a kiadóhivatalban.

Ha jó cipőt akar,

keresse fel
Fischer Dezső
Csapó-utca 12. szám alatti
elépítést, ahol kizárólag saját
készítést elpő szereshető be. —
Megrendelések
pontosan eszközöltetnek

Modern családi házat

lehetőleg 1—2 lakással meg-
vételre keresek a Piac-utca
közelében.
Czim a kiadóhivatalban.

Vásárlásainknál hivat- kozzunk az „Egyet- értés” hirdetéseire!

2—99 Telefonszám 2—99 Mezőgazdák, Géptulajdonosok Autótulajdonosok!

Ha eséplőgépe, lokomobilja,
benzinmotorja javításra szorul
vagy alkatrészt kíván, a Pan-
nonia (Garage) gépjavitó mű-
hely legszakosított, garancia
mellett elkészíti. — Dusan fel-
szerelt alkatrészt raktár.

Pannonia Garage Piac-utca 42.

Tiszántuli Pénzváltó Bank

Reinhold Szilágyi és Társai, Telefon: 566.
Debreczen, Csapó-u. 19. sz.

Foglalkozik a banküzlet minden ágazatával, bevált:

Mindenféle külföldi pénznemeket, arany- és ezüst érmeket, ide-
gen értékű csekket, utalvá-
nyokat stb. a legmagasabb napi árfolyamon.

Értéktőzsdél megbízásokat vállal, külföldi átutalásokat teljesít a
legelőnyösebb feltételek mellett. (Devi-
sákat és külföldi kifizetéseket vesz és elad.)

Szappanosoknak szállít prima olvasztott fagyut, csontzsirt a leg-
olcsóbban.

Timároknak pedig folyékony és szilárd tölgyfakivonatot (tannint), olvaszt-
ott fagyut, halzsirt, cserzőanyagokat stb.

Gép- és motorüzemek itt szereshetnek be legolcsóbban henger- és
kenőolajokat, benzint, gépszirt, szijjakat stb.

Tűzfát (cser, tölgy és bükkhasáb) vegontételekben szállít.

Terményeket (buzát, rozst, árpát, zabot, tengerit és hüvelyeseket) vá-
sárol a legmagasabb napi áron.

Kereskedők, iparosok, szellemi
foglalkozásuak szept. hó 1 től

forgalmi adót fizetnek.

Az adókötelezettségről, val-
lomásokról, az adófizetés
módjairól kimerítően tájé-
koztat az OMKE kiadásá-
ban most megjelent könyv:

A forgalmi adó.

Irta: Dr. Bodroghy József.
Ára felárral 115 korona.

Kapható a
„MÉLIUSZ”
könyvkereskedésben.

DOLLÁR szokoi, lei
és mindenféle arany és
ezüst pénz
vétele és eladása

Tőzsdél megbízások. Kül-
földi kifizetések (Devizák).

HANKAI bankirodája
Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám
(Kenyérpiac). Telefon szám 209.
és Piac-utca 67. szám (Frohner-
szálloda). Telefon szám 407.

Az „Egyetértés” szerkesztősé-
gének és kiadóhivatalának tel-
efonszáma: 4.

Tűzifa eladás.

Az Alföldi Takarékpénztár
közraktárában, míg a kész-
let tart, kapható I. oszt.
száraz nyárhasáb tűzifa.
10 mm-áza vételénél má-
zsánként 160 koronáért,
100 mm-áza vételénél má-
zsánként 150 koronáért.

Átvétele és fizetése az
Alföldi közraktárában.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szőlő 15 korona, minden további
szőlő 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 szőlő 20 korona, minden további
szőlő 2 kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva
Vidékéről hirdetés díj postabélyegeken is küldhető.
Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefonszám: 4.

ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmá-
zatra van szükségük, oo
házvevők,
vagy akik oooooooooooooo
házukat el akarják adni,

eredményt csak úgy ér-
nek el, ha megfigyelik az

„EGYETÉRTÉS”

hirdetését rovatát, mert ott mindent
megtalálnak, amire szükségük van.

Ajánlat

Paplanvarrodámban
minden szakmámbeli
munkát készítek szé-
pen, jutányosan, kész
paplanok állandóan rak-
táron. Debreczeni, Kos-
suth-utca 11. 3412

Pilisszerőzást,
güvrőrozást harangszok-
nyákból is készit Far-
kas Bella, Arany János
utca 20. 3429

Kereskedelmi és gazda-
sági könyvvezetésben
és levelezésben tökéle-
tesen jártas, jelenleg
is előkelő állást betöltő
feltétlenül megbízható,
kereskedelmileg kép-
zett agilis uriember
megfelelő bizalmi állást
vállal. Cégek, gazdasá-
gok könyveinek szak-
szerű vezetését vagy
számadások felülviz-
gálását is elvállalja. —
Cím megtudható a
„Méliusz” könyvkeres-
kedésben. 3441

Fülöp nővérek
varróiskolájába még
lehet beiratkozni. Pé-
terfia-u. 14. 3528

Szeplő és májtolt
ellen legjobb a Fáy-
crém és Fáy-szappan,
melyismét békebeli mi-
nőségben kapható a ké-
szítő Grósz Nagy Fe-
renc Arany egyzaru
gyógyszertárában, szín-
ház mellett. 3185

Állást keres
háziassan nevelt leány,
ki a háztartás minden
ágazatában, ugy a fő-
zésben is tökéletesen
jártas. Szatőcsületben
és italmérésben segé-
kezni tud. — Csak oly
jobb helyre reflektál,
ahol szorgos munkája
mellett megbeszülésben
részesül. Cím a kiadó-
ban. 3562

Alj varró
és kézilányok felvétel-
nek özv. Fülöp Sándorné
női divattermében, —
Gambrinus passage. 3565

Pintérségedet
állandó munkára fel-
vesz a Lőblé ecetgyár,
Szálkai-u. 5. 3569

Egy éves
fiucska mellé dada ke-
restetik. Piac 77. I. em.
3. sz. 3568

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat, zá-
logcédulát vesz legma-
gasabb napi áron Stei-
ner Mihály, Hatvan-u.
2. sz. I. emelet. 3433

Cipészsegédek
állandó munkára fel-
vételnek. Barna, Mik-
lós-u. 5. 3531

Elsőrendű
női és férfi munkások
felvételnek a Rott női
divatszalonban. Piac
32. II. em. 3540

Bádigos
segéd állandó belső
munkára felvételnek.
Krausz Kálmánnál Hat-
van- utca 3555

3—4 szobás
lakást keresek lelépési
díjjal ajánlatokat ki-
adó hivatal továbbit.
3556

Idősebb
fűszerkereskedő segéd
utazó vagy revizor ál-
lást keres. Cím a ki-
adóban. 3561

Próba

és kiszolgáló kísasszony
valamint kifutó fiúk
felvételnek Halmágyi
divatruházában. 3564

Eladás

Borosherdó
használt kisebb, na-
gyobb tételben eladó.
Rácz Péterfia 71. 3550

Eladó ház
a Homokkertben. Ér-
tekezni lehet dr. Lippe
Zsigmond ügyvéd iro-
dájában, Piac-utca 30,
I. em. csakis délután.
3560

Kut-utca
24. sz. ház eladó be-
költözhető lakással.
3559

Kirakatszekrény
szép nagy, olcsón el-
adó. Fisher Dezső cipő-
üzletében, Csapó-utca
12. sz. a. 3567

Eladó
jó minőségű nád kisebb
és nagyobb mennyi-
ségben. Értekezhetni
lehet Epreskert-ut 11.
3566

Eladó
a Csapó-utca 103-ik
és Beresényi-utca 1.
sz. alatti két sarok-
ház, a meteléről
hires „Hriczonó”-
féle vendéglő van
benne. Értekezhetni
a Kossuth-utca sar-
kán levő hírlapel-
árusító pavillonban.

Eladó ingatlanok!
Poroszlai-ut 20. sz.
Három szoba, elő-
szoba, kamara, pince
istálló, jó vízü kut,
szőlő gyümölcsfák-
kal 1250 négyszögöl.
Jelenlegi lakások okt
elsőre felmondva.
Poroszlai-ut 68.
Egy szoba, konyha,
szőlő, gyümölcsös
1200 négyszögöl, bár-
mikor beköltözhető.
Poroszlai-ut 66.
szoba, konyha, ka-
mara, szőlő, gyü-
mölcsös. 650 ngyzöl.
Poroszlai-ut 71.
szoba, konyha, cse-
réptető, gyümölcsös
és szőlő. 650 négy-
szögöl. Értekezhetni
Darabos-utca 16. sz.
keresztépületben.

Az Egyetértés szer-
kesztőségének és kiadó-
hivatalának a telefon-
száma 4.

!! Szülők és tanulók figyelmébe !!

Tankönyvek az összes elemi- és középiskolák számára, mindenféle
iskolai papir, füzet,
író- és rajzszerk
nagy választékban kaphatók a ooo

Méliusz könyvkereskedés
zenemű-, papir- és írószerkereskedésben
Debreczen, Ferencz József-ut (Piac-u.) 26.